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Aufgabe 1

In der Vorlesung wurde das Pohlig-Hellman-Verfahren nur fiir multiplikative Gruppen von
Primkorpern Z; mit p=p,-...-p,+1 eingefiihrt, mit verschiedenen Primzahlen p,,..., D, .

Wie sollte man das Verfahren anpassen, wenn z.B. p=p: p, p;+1 ?

Aufgabe 2

Losen Sie das diskrete Logarithmusproblem

a) 2°=19356956 in Z; , p= 22493753 mit Hilfe des Baby-Step/Giant-Step Verfahrens,
b) 2°=64877795 in ZZ , g=75857209 mit Hilfe des Pollard-Rho-Verfahrens,
c) 2°=4129861 in Zi , = 76558673 mit Hilfe des Pohlig-Hellman-Verfahrens.

Aufgabe 3

Losen Sie mit Hilfe des Pohlig-Hellman Verfahrens das diskrete Logarithmusproblem
2"=229046512559584845364881007318 in Z; , p=5876856636482250020086972275827.



